

СТАЛИНЕЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

В тылу рабочие и крестьяне должны безостановочно двигать вперед все наше хозяйство, всю нашу экономику, всю нашу технику, помогая Красной Армии в ее героической борьбе. („Правда,“)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Трофеи войск Западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период от 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов—7, танков—60, орудий—519, минометов—161, пулеметов—267, автомашин—3.059, бронемашин—28, тракторов—35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску в самом городе захвачено: танков—73, орудий—91, минометов—31, автомашин—577, бронемашин—4, тракторов—35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10.090 немецких солдат и офицеров.

СОВЕТСКОЕ ИНФОРМБЮРО.

Из вечернего сообщения 21 декабря

В течение 21 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска вели ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их города Будогощь (юго-западнее Тихвина), Грузино (возле Чудова), Бранива (юго-западнее Тулы).

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, заняв населенный пункт Бранива, захватили около 1 000 автомашин противника, много вооружения и боеприпасов.

Группа советских автоматчиков, под руководством лейтенанта Губаренко совершила внезапный налет на деревню Г. Отважные бойцы гранатами и огнем из автоматов истребили около 100 солдат и офицеров противника.

Утреннее сообщение 22 декабря

В течение ночи на 22 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Войска генерала Болдина, действующие на одном из участков Западного фронта, за последние дни боев освободили ряд населенных пунктов, захватили или уничтожили 12 немецких самолетов, 143 танка, 660 автомашин, 373 мотоцикла, 101 орудие, 222 пулемета, 84 миномета и много другого военного имущества.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском фронте, в ожесточенном бою с противником уничтожила 2 немецких дерево-земляных огневых точки, 7 блиндажей, 3 миномета, артиллерийскую батарею и истребила свыше 500 солдат и офицеров противника.

В бою за деревню Харино советский танкист тов. Фоминов русеницами своего танка уничтожил противотанковое орудие противника и около 50 немецких солдат. Танк тов. Пугачева подавил в этом бою 2 противотанковых орудия и истребил 90 немецких солдат и офицеров. Командир танка старший сержант Заранбай метким огнем уничтожил 4 немецких автомашин, 4 пулемета и взвод вражеской пехоты.

Партизанские отряды, дей-

уничтожил 11 фашистских солдат из карательного отряда.

Отступая под напором наших частей на ряде участков Юго-Западного фронта, немецко-фашистские мерзавцы зверски расправляются с мирным населением советских городов и сел. В деревне Высокое гитлеровские бандиты сожгли 70 крестьян и 20 пленных раненых красноармейцев. Отступая из села Роговое, немцы забросали гранатами подвал, куда они согнали женщин и детей. Колхозница села Гетмановка, освобожденная от немцев, Варвара Пларионовна Маргариткая рассказывает: «Ко мне в дом пришли ночевать два немецких солдата. Ночью заплакал мой семимесячный ребенок. Тогда

В течение 22 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 21 декабря уничтожено 4 немецких самолета.

Наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за два дня боевых действий уничтожила 10 танков, 182 автомашин с войсками и грузами, 13 полевых орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, свыше 50 повозок с боеприпасами и рассеяла до полка пехоты противника.

Часть командира тов. Галкина в последних боях на одном из участков Западного фронта захватила 13 немецких танков, 44 автомашин, 40 мотоциклов и 25 пулеметов.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском участке фронта, за один день ожесточенных боев с противником истребила 1.064 немца и захватила 2 танка, 10 минометов, много винтовок, автоматов и другого военного имущества.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободили 100 населенных пунктов, захватили 200 вражеских автомашин и много других трофеев.

Несколько объединенных партизанских отрядов, действующих в оккупированных немца-

ми районах Калининской области, совершили успешное нападение на фашистов. Партизаны установили пулеметы и минометы у дороги, по которой откатывались под ударами советских войск немецкие части. Когда на дороге появился немецкий батальон, партизаны открыли внезапный огонь. Фашисты в панике замесались и не могли оказать организованного сопротивления. Партизаны перебили 223 немецких солдат и офицеров. Непрерывные налеты на отступающего противника совершают партизаны из отряда тов. Г. Многие бойцы этого отряда действуют на лыжах. Пробираясь лесом к дорогам, по которым идут немецкие части, партизаны-лыжники обстреливают их из автоматов и пулеметов. В результате каждого такого налета немцы теряют десятки солдат.

9 декабря партизанский отряд тов. И. атаковал обоз противника, состоящий из 70 саней с немецкими солдатами и снаряжением. Партизаны ударили по врагу одновременно с разных сторон, забрасывая гитлеровцев гранатами и расстреливая их из автоматов и винтовок. Немцы были спасены от полного уничтожения подоспевшей танковой колонной. Истреблено свыше 100 фашистов, партизаны благополучно скрылись в лесу.

Вечернее сообщение 22 декабря

Захваченные недавно в плен немцы сообщают об огромных потерях германских войск и дальнейшем ухудшении морального состояния немецких солдат. Пленный ефрейтор 5 роты, 66 мотополка, 13 танковой дивизии Генрих Хайфт рассказывает: «К моменту наступления на Ростов в нашей дивизии было 80 танков, а теперь осталось только 15. В ротах в среднем осталось по 50 солдат, а в 6 роте—только 25 человек. Пленный солдат 1 роты 60 пехотного полка,

Недавно фашистский самолет сбросил бомбы на санитарный поезд № 100. Дружинницы, не взирая на грозящую опасность, вынесли из вагонов тяжело раненых бойцов и укрыли их в лесу. Дружинница Вера Исаева прикрыла раненого бойца своим телом от осколков вражеских бомб. Будучи сама ранена, тов. Исаева продолжала спасать бойцов. Дружинницы Кечинского района Маруся Кариванова, Клава Рогожина и другие спасли жизнь 50 человек, вынесли их из горевшего дома. Так же самоотверженно работают дружинницы Дмитриевского района Московской области—Уткина, Секунова, Широкова, Емельянова и многие другие патриотки советской страны.

111 немецкой дивизии Артур Вальт заявил: «Гитлер хочет уничтожить весь германский народ. У меня уже два брата погибли на фронте. В деревне Виделя из 40 жителей, призванных на военную службу, осталось в живых всего 20. Солдат саперного взвода 65 мотополка батальона, 5 танковой дивизии Йоган Эльтвен сообщил: «Месяц назад наша дивизия имела 280 танков, из них 100—120 танков подбиты русской артиллерией или подорвались на минах». Далее Эльтвен заявил: «Скорей вернуться домой—вот единственное желание большинства немецких солдат».

С каждым днем нарастает производственный подъем на фабриках и заводах Армении. Коллектив завода им. Дзержинского, успешно выполнив годовое производственное задание, сейчас выпускает продукцию сверх плана. Свыше половины рабочих завода—двухсотники. Цех, где начальником Б. Мкртчян, выполнил ноябрьский план на 240 процентов. Бригада Мисаке Конджояна ежедневно выполняет задание на 250 процентов. С честью выполнил свои обязательства коллектив Аллевердского металлургического завода. Ко дню Сталинской Конституции завод завершил годовой план выплавки меди и сейчас дает родине медь сверх плана. Широкое внедрение рационализаторских предложений дает комбинацию им. С. М. Кирова десятки тысяч рублей экономии. Кузнец Гадоян с помощью сделанных им приспособлений изготовил за смену 1.200 деталей вместо 300 по норме. Стахановец-вальцовщик Н. Аюпьян, обслуживая три сложных аппарата, вырабатывает за смену 3 нормы.

Обмен речами между тов. Литвиновым и г-ном Рузвельтом

ВАШИНГТОН, 9 декабря. (ТАСС). (Замедлено доставкой). 8 декабря Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США тов. Литвинов при вручении верительных грамот президенту США г-ну Рузвельту обратился к президенту со следующей речью:

«Господин президент! Я имею честь вручить Вам верительные грамоты, аккредитующие меня при Вас Чрезвычайным и Полномочным Послом Союза Советских Социалистических Республик, а также отзывные грамоты моего предшественника. Я считаю своим приятным долгом одновременно повторить и подчеркнуть выраженные моим предшественником чувства дружбы и высокого уважения, которые народы Советского Союза испытывают к американскому народу и отвечающие желаниям моего Правительства поддерживать возможно более дружественные отношения и теснейшее сотрудничество с Правительством Соединенных Штатов. Я счастлив и горд, что мне принадлежит честь выразить эти чувства и желания.

Советский Союз, подобно другим странам, в свою очередь подвергся вероломному нападению нацистской империалистической Германии и свыше 5 месяцев ведет упорную борьбу против агрессора. Народы Советского Союза счастливы сознанием того, что они не только пользуются симпатией американского народа в этой борьбе, но также получают существенную материальную поддержку. Разрешите мне с искренним удовольствием выразить Вам, господин президент, и Вашему народу горячую благодарность моего Правительства и моей страны за эту щедрую поддержку. Тот факт, что эта помощь была предложена и все больше расширялась, свидетельствует о растущем понимании американским народом страшной опасности, которую для всех наций представляет осуществление нацистской Германией заранее разработанной Гитлером преступной программы уничтожения политической и экономической независимости всех стран и порабощения их народов. Борьба против агрессии Гитлера и его поджигателя и против его вольных и невольных союзников — борьба, в которой поставлены на карту все духовные, моральные, культурные, политические ценности, завоеванные человечеством в течение многих веков, становится во все большей и большей степени делом всех честных людей, всех свободолюбивых и миролюбивых народов. В то время как наиболее тяжелые удары и жертвы в этой борьбе выпали на долю Советского Союза, роль которую в ней играют Соединенные Штаты, становится все более и более видной и активной. Успешный исход этой борьбы в наиболее короткий срок будет в значительной степени зависеть от согласования деятельности ее наиболее энергичных и мощных участников, от своевременного

и рационального использования их ресурсов и, наконец, но не в последнюю очередь, от сохранения между ними максимального взаимопонимания и доверия, которые будут необходимы и не только во время самой борьбы, но также в течение последующего периода. Я буду измерять успех моей миссии той степенью, в которой я окажусь способным создать эти условия в отношениях между нашими странами. Я уверен, господин президент, что я могу рассчитывать на Вашу поддержку и поддержку Вашего Правительства в осуществлении этой миссии.

Мое прибытие в Вашингтон как-раз совпало с моментом, когда американская территория и американские вооруженные силы подверглись нападению со стороны другого государства — нападению, не менее неожиданному, чем то, которому подвергся Советский Союз пять с половиной месяцев назад. Это событие, возникшее из нынешней международной обстановки, было вызвано теми же силами и той же идеологией, которые развязали кровопролитную войну в Европе и на других континентах.

В настоящий момент, господин президент, я должен ограничиться заверениями в лучших пожеланиях и теплой симпатии народов Советского Союза по отношению к американскому народу в эти дни его испытаний. Я убежден, что то обстоятельство, что советский и американский народы подвергаются однородным испытаниям, еще теснее скрепит узы дружбы между ними».

В ответ на речь тов. Литвинова г-н Рузвельт заявил:

«Ваше превосходительство! Я с удовольствием принял от Вас верительные грамоты, аккредитующие Вас в качестве Чрезвычайного и Полномочного Посла Союза Советских Социалистических Республик. Мне представляется исключительно удачным, что в эти трагические дни, когда сохранение взаимопонимания и доверия между нашими двумя странами имеет столь жизненное значение не только для них самих, но также и для будущего всего человечества, Советское Правительство сочло уместным послать в качестве своего представителя в Соединенные Штаты государственного деятеля, который уже занимал такой выдающийся пост в своей стране. Я принимаю отзывные грамоты Вашего предшественника, который в течение «свыше двух лет занимал пост посла и столь умело выполнял функции, которые Вы теперь принимаете на себя.

Я глубоко ценю выражение дружбы и уважения, которые народы Советского Союза испытывают к народу Соединен-

ных Штатов. Вряд ли необходимо мне заверять Вас в том, что эти чувства являются полностью взаимными, так как я убежден, что Вы неоднократно встречали их стихийные проявления.

Я признателен также за выражение благодарности Вашего Правительства и страны за поддержку и симпатию, которую они получают от Правительства и народа Соединенных Штатов в борьбе, которую народы Советского Союза столь героически и успешно ведут против сил агрессии, и заверяю Вас в твердом намерении Правительства Соединенных Штатов продолжать выполнять его программу помощи Советскому Союзу в ведении борьбы.

Вы приступаете к исполнению своих обязанностей здесь в день великого исторического значения. Как Вы подчеркнули, Ваше прибытие вчера в Вашингтон совпало с тем, что американская территория и американские вооруженные силы подверглись нападению со стороны другого государства. Это нападение, как Вы вполне правильно отметили, было произведено теми же силами и той же идеологией, которые свергли в войну Европу и другие континенты. В ответ на это нападение, как-раз в настоящий момент, конгресс голосует за объявление войны Японии, которая совершила преступную, преднамеренную, спровоцированную агрессию против Соединенных Штатов.

Я благодарен за Ваши заверения в лучших пожеланиях и теплой симпатии народов Советского Союза к американскому народу в эти дни испытаний. Не может быть сомнения в том, что борьба, в которую Соединенные Штаты были вынуждены вступить, тесно связана, если не является ее составной частью, с гигантской борьбой мирового масштаба, которая была вызвана аналогичными силами агрессии, предопределенными стремлением к завоеванию мира и к мировому господству. Я согласен с Вами, что успешный и быстрый исход этой борьбы будет в значительной мере зависеть от того, в какой степени народы, противостоящие агрессии, желают согласовать свою деятельность, использовать свои ресурсы своевременным и рациональным образом и поддерживать между собой полное взаимопонимание и доверие. Я могу заверить Вас, что Ваши усилия для создания наиболее благоприятных условий во взаимоотношениях между Соединенными Штатами и Советским Союзом для достижения успешного исхода этой борьбы будут встречены такими же усилиями со стороны американского Правительства».

О чем мечтает банда Гитлера?

Банда Гитлера мечтала о том, чтобы в полтора—два месяца дойти до Урала. Эти мечты рассеяны, как прах. Эти мечты оказались сумасбродными иллюзиями.

Банда Гитлера мечтала, далее, о том, чтобы до наступления зимы захватить Москву и Ленинград. Эти мечты погребены под снегом. Они оказались тем локтем, который близок, да не укусишь.

Теперь банда Гитлера мечтает о том, чтобы советский народ заключил мир с ними, с бандитами! Не до жиру, быть бы живу фашистским грабителям!

Банда Гитлера мечтает вслух, в присутствии какого-то корреспондента из швейцарской газеты «Бернер тагеblatt», сообщение которого распространяет Анатолийское агентство. В этой газете напечатано, что Москва якобы «готова подписать мир с Германией, — при одном только условии, что советское правительство могло бы удержать за собой оставшиеся незахваченными обширные территории. Правда, очень сомнительно, что Германия намерена отказаться от задачи уничтожения коммунизма, но если бы это было так, мир мог бы быть подписан хоть завтра».

Банда Гитлера готова «хоть завтра» подписать мир, лишь бы советское правительство согласилось разговаривать с ними, с бандитами. Это значит, что банда Гитлера еще надеется сохранить свою шкуру и забрасывает удочки — не клюнет ли рыбка на жульническую приманку.

Верная своей манере заблуждения клинью, банда Гитлера пытается и в дипломатической своей кампании забить клин между советским народом и его союзниками.

Тщетные усилия, нелепые мечты!

Красная Армия успешно ликвидирует клинья немцев на фронте. Гитлеровские клинья в политике смешны. Мир с Германией будет заключен Советским Союзом совместно с Англией и США. Но Гитлер и его банды к тому времени не будет в Германии. Ликвидация гитлеровских преступников — это первое необходимое условие мира.

Банда Гитлера знает это. Поэтому она мечтает о мире, который заключали бы они, виновники бесчисленных преступлений. Но эти мечты будут разбиты, как и все мечты банды Гитлера. Мир последует только за полным разгромом этой банды.

Банда Гитлера мечтает о мире с нами, потому что вся Германия хочет прекращения войны, смотрит с крайней тревогой в будущее, предчувствует катастрофу. Банда Гитлера боится немецкого народа. Гитлер обещал немцам победу и обманул. Он обещает теперь немцам мир — и тоже обманывает.

Банда Гитлера не могла принести победу, не может принести и мир. Напротив, чем дольше остается Гитлер и его банда у власти, тем больше отдалается желанный мир от немецкого народа.

Мир с Германией может быть заключен и будет заключен только после того, как немецкий народ прогонит Гитлера и его банду, мир будет заключен совместно с Англией и США.

Гитлеровцы мечтают о мире с Советским Союзом. Но гитлеровским мечтам о мире не суждено сбыться. Они призваны принести немцам захватчикам лишь горькое разочарование.

«Мечты, мечты, где ваша сладость...»

Д. Заславский.

Немецкие батальоны попали в мешок

Два батальона немецких автоматчиков и стрелков, вооруженных легкими минометами и пулеметами, просочились в стык между нашими подразделениями на одном из участков. Фашистам удалось занять два небольших населенных пункта. Наши части быстро произвели перегруппировку и перешли в контратаку. Оба населенных пункта были обложены. Враг, попавший в мешок, оказывал упорное сопротивление. Перед бойцами была поставлена задача: не выпустить немцев.

Авиация и артиллерия поддерживали нашу пехоту. Летчики бомбили населенный пункт В. и зажгли его, выкуривая фашистов на мороз.

7 декабря кольцо вокруг немцев сомкнулось. В час дня, после сильного артиллерийско-

го налета, подразделение тов. Шабратко атаковало село В. с севера. С криками «ура» наши бойцы пошли в штыковую атаку. В это же время с северо-запада ударили стрелки командира Иванова, с востока — автоматчики и кавалеристы — с запада.

Немцы не выдержали штыкового удара. Они оставили населенный пункт В. и стали отходить на юг.

Все свои усилия противник направил на то, чтобы прорвать кольцо и выйти из окружения. Это удалось сделать лишь небольшой, разрозненной части одного батальона.

Противник понес большие потери в живой силе и технике. Трофеи подсчитываются.

Политрук М. Гроссман. Техник-интендант 1-го ранга А. Розен.

Гибель на Восточном фронте известного германского генерала Бернекера

ЖЕНЕВА, 18. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о том, что на Восточном фронте убит командующий артил-

лерией армейского корпуса генерал-лейтенант Эрнст Бернекер. В последнее время генерал Бернекер командовал пехотной дивизией.

Славная советская молодежь, становись в первые ряды бойцов с кровавым гитлеризмом, посягающим на твоё счастье, на твою свободную жизнь, на твоё будущее!

Все силы на разгром немецких оккупантов!

Учащиеся школы ФЗО! Равняйтесь по передовикам, показывайте образцы стахановского труда на производстве, отдавайте все силы делу разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Получили переходящее красное знамя

Поставленная перед нами задача воспитания молодых квалифицированных кадров выполняется согласно требований военного времени. Главное внимание в нашем производственном обучении раньше уделялось жилищно-коммунальному строительству: постройке жилых домов, внутренней и наружной отделке, окоске окон и дверей, укладке лаг, устройству чистых маршевых лестниц, фронтонам, карнизам и т. д. При этом для прохождения теории отводилось часов 40.

С новым набором три месяца мы работали согласно программы школы ФЗО, т. е. на строительстве жилых домов. Так как вся наша работа перестроилась на военный лад и надо было выполнять более срочные задания, мы переклонулись на их выполнение. Для прохождения теории почти не оставалось времени, т. к. надо было работать, чтобы дать фронт как можно больше продукции.

В моей группе подобраны сильные ребята, которые сразу поняли, какая задача стоит перед ними. Нашим помощником помогла крепкая дисциплина, которая в группе установилась с первых дней. Вернувшись индивидуальное социалистическое соревнование, совместными усилиями добились роста наших успехов. В результате в группе нет одного отстающего ученика. 8 проц. из числа моих воспитанников — отличники, 52,2 проц. учатся на «хорошо». В ноябре и декабре переходящее красное знамя школы было присуждено моей группе. Думаю, что и заканчивая учебный период мы не уступим.

К. Федурин.

Вместе

воспитанниками

С первых дней я подобрал актив, который мне все время помогал в работе. Затем я установил крепкую дисциплину. Благодаря этому были достигнуты хорошие показатели в работе и учебе. Ребята освоили специальность не только в 4-го разряда. К лучшим ученикам относятся Романов, Голдин, Постников, Стрельников и многие другие.

Не жалею сил и энергии того, чтобы молодежь, которая мне доверена, как можно лучше овладела профессией. Школа и вышла бы из школы полноценными работниками.

Любовью занимаюсь с ребятами военным делом. Все 70 ребят будут славными бойцами нашей доблестной Красной Армии. Сам я в любую минуту готов сменить кельму на боевое оружие и вместе со воспитанниками пойти в бой против гитлеровских захватчиков.

Ф. Чертов,

старший штукатурных работ.

Не сдадим первенство по области

Молотовская школа ФЗО № 7 готовится ко второму выпуску учащихся. Скоро страна получит вторую партию молодых квалифицированных рабочих, которые применят полученные ими знания на больших стройках и предприятиях.

Практика работы с первым набором подсказала нам, как лучше поставить воспитание молодых кадров, дать им больше полезного для освоения той или иной специальности. Когда к нам во второй раз пришла молодежь, мы ее встретили в полной готовности. К этому времени наши общежития были прекрасно отремонтированы и обставлены новыми кроватями с полным комплектом постельных принадлежностей и необходимой мебелью.

Были подобраны хорошие мастера, которые могли бы обеспечить правильное руководство учебно-производственным процессом и проведением политико-воспитательной работы. Фронт работы был подготовлен полностью, что дало возможность новым ученикам сразу оутиться в деловой атмосфере. Требование строжайшего выполнения правил

внутреннего распорядка по общежитию и всех указаний по производству — все это с первых же дней поставило учащихся на правильный путь постепенного освоения новых специальностей.

Поднятая на должную высоту политико-массовая работа много помогла в деле воспитания молодежи. В школе был создан актив, который сыграл большое значение. В комсомол были вовлечены лучшие ребята, которые влияли на остальных, показывая хороший пример учебы и поведения.

Немало внимания мы уделяем изучению военного дела. С огромным желанием учащиеся посещают военные занятия. Особенно увлекаются они изучением оружия: винтовки, ручного и станкового пулемета, гранаты. Очень любят ребята практические занятия по стрельбе. Молодежь выражает горячее желание в любую минуту пойти на фронт. Будущих бойцов Красной Армии привлекают военные специальности летчика, танкиста и т. д.

— Если нам придется встретиться с врагом, — заявляют

учащиеся школы ФЗО, — мы докажем ему, что умеем владеть оружием.

В повышении успеваемости немаловажную роль сыграло социалистическое соревнование между группами и ученика с учеником. Кроме того, мы соревнуемся со школами ФЗО №№ 3 и 6. Как результат — 100-процентная успеваемость в школе.

Благодаря правильно поставленной работе, умелому подходу к своему делу мастеров, упорству и энергии коллектива учеников и учителей школы ФЗО № 7 с начала учебного года держит первенство по области. Исторический доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции был встречен учащимися с большим воодушевлением и положен в основу всей практической работы. Своим самоотверженным трудом по 11—12 часов в сутки, а иногда и больше, молодые патриоты помогают Красной Армии быстрее громить полчища фашистских варваров.

С. Лукин,

директор школы ФЗО № 7.

Строить быстро, прочно, красиво и дешево

Через несколько дней Молотовская школа ФЗО № 7 выпускает новый отряд молодых специалистов строительных профессий. За истекшие 5 месяцев производственного обучения учащиеся неплохо освоили свои специальности и сейчас самостоятельно выполняют работы 4, 5 и 6-го разрядов.

За время учебы плотники-ученики нашей школы построили два двухэтажных общежития и выполнили много срочных плотничных работ. Штукатурными оштукатурено потолок и стены по дереву, бетону и кирпичу 14,5 тыс. кв. метров, произведены подготовительные работы и вытянуто 4.800 пог. метров карнизов разного профиля. Около 2 млн.

шт. кирпича уложено каменщиками. Слесари произвели монтаж центрального водяного отопления на десяти объектах и уже второй месяц самостоятельно работают дежурными слесарями на котельных горюда. Некоторые из молодых слесарей сами уже обучают учеников.

За 4 месяца учащиеся заработали 74,5 тыс. руб. Лучшие наши ученики, такие как Бубнов, Лахтионов, Пагишев, Митусов, Плотницкий, Кожмылев, Кашин, Вессонов, Семанов, Григорьев, Балдаков, Голдин, Трубин и многие другие к концу четвертого месяца учебы перевыполнили нормы взрослого рабочего. На стройках, где им придется работать по окончании школы ФЗО, они,

без сомнения, покажут образцы высокой производительности труда и хорошего качества работы.

Наши ученики получили неплохие знания, но останавливаться на этом они ни в коем случае не должны, т. к. техника все время движется вперед. Молодым специалистам необходимо систематически накапливать опыт, изучать новейшие стахановские методы работ, направлять свою рационализаторскую мысль на повышение производительности труда и экономию средств с тем, чтобы строить быстро, прочно, дешево и красиво.

П. Коноплев,

старший мастер школы ФЗО.

На выполнении важного задания

У меня всегда было стремление овладеть одной из специальностей. Поэтому с большим желанием я пошел в школу ФЗО, куда меня мобилизовали.

Когда началась великая отечественная война, каждый из нас поставил перед собой задачу — быстрее овладеть специальностью. С первых дней учебы меня избрали старостой группы.

Сразу же наша группа приступила к изучению плотничного дела. Наш мастер т. Бабушкин уделял много внимания привитию нам практических навыков. Основательно работая над каждым, т. Бабушкин учил, как мы должны обращаться с плотничным инструментом, как беречь строительный материал, знакомил с правилами техники безопасности.

Через три месяца учебы все ученики школы работали на объектах самостоятельно. Наша группа тогда уже достраивала двухэтажный дом. Сейчас мы работаем на выполнении важных заданий. Многие из нас в среднем дают по 78 проц. нормы взрослого рабочего, а иногда даже по полторы — две нормы.

Многие из наших ребят учатся на «хорошо» и «отлично», являясь хорошими производственниками и общественниками.

У нас в школе организована ячейка РОКК. Я исполняю обязанности ее председателя. В члены ячейки вовлечено более 100 учеников.

В стенах школы ФЗО меня приняли в ряды ленинско-сталинского комсомола. Желая оправдать почетное звание комсомольца, я работаю и учусь еще лучше.

В Митусов.

Помогаем родине

Специальность штукатур вначале мне не нравилась. Через месяц, научившись работать самостоятельно, я нашел, что моя новая профессия несколько не хуже других. — Раз она нужна моей родине, значит она хороша, — решил я. И я полюбил свое дело.

Особенно большое желание работать у ребят нашей группы появилось после бесед, которые проводил с ними мастер. Он часто рассказывал, как пришлось ему выучиться на штукатур, как нужно работать и многое другое. Мы учились лучше, отличников у нас становилось больше. Я тоже являюсь отличником, работаю по 5-му разряду.

Всем нам хочется еще изучать военное дело и пойти грудью защищать от подлых фашистов нашу отчизну. Поэтому мы аккуратно посещаем занятия всеобщего.

Кроме того, мы помогаем родине своими средствами. Все подписались на денежно-вещную лотерею.

Б. Трубин.



На снимке (слева направо): молодые стахановцы-слесари механического цеха т.т. Попов, Некрасов, Самсонов.

Обзор Анналиста

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер Анналист пишет, что в войне, происходящей в Тихом океане, закончилась стадия неожиданностей и начался период ожесточенной борьбы с Японией, которая временно имеет возможность направлять свои войска в любой избранный ею пункт.

Наибольшее внимание привлекают Северо-Западная Малайя и Гонконг. Помимо каучука и риса Кедэха Япония хочет захватить порт Пенанг в Индийском океане. Вторжение в Бирму произведено для того, чтобы предотвратить наступление войск из Бирмы на японские коммуникации Банкок — перешеек Бра, а частично для того, чтобы захватить, если возможно, важные авиабазы на архипелаге Мергуй, который находится всего лишь в

70-ти милях от Сямского залива.

Трудно ожидать японской атаки с моря на Гонконг, так как подступы к гавани, безусловно, сильно минированы и на побережье установлены тяжелые орудия. Но если японцы держат в своих руках Коулун, то все остальные районы Гонконга представляют собой мишень для их орудий. Оборона также затрудняется тем, что этот район густо населен.

Сообщается, что китайские армии нападают на японцев с тыла в двух пунктах, примерно в 12-ти милях от границы Коулун. Помощь, которую они могут оказать Гонконгу, заключается преимущественно в партизанских нападениях на Кантон — Коулунскую железную дорогу и вообще на японские коммуникации.

Заявление Нокса на пресс-конференции

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, морской министр США Нокс выступил на пресс-конференции с подробными официальными данными о потерях Соединенных Штатов во время первого японского нападения на США. Нокс заявил, что во время нападения на Гавайские острова американские вооруженные силы потеряли линкор «Аризону», три эсминца, 2 корабля меньшего тоннажа, один минный заградитель и одно старое судно, использовавшееся в качестве учебного. Линкор «Оклахома» перевернулся, но может быть отремонтирован. Военно-морской флот потерял 2.729 офицеров и рядовых убитыми и 566 ранеными. По словам Нокса, потери авиации

были весьма тяжелыми. Армия потеряла большое количество самолетов; несколько ангаров было разрушено. Однако, указал Нокс, замена самолетам уже прибыла на Гавайские острова, либо находится в пути. Японцы потеряли во время этого нападения 3 подводных лодки и 41 самолет. Американский флот, продолжал Нокс, 7 декабря оказался неподготовленным к нападению подводных лодок. Но «основная часть Тихоокеанского флота с его линкорами, авианосцами, тяжелыми и легкими крейсерами, эсминцами и подводными лодками, заявил Нокс, осталась невредимой и весь флот находится в море, стремясь войти в соприкосновение с противником».

Выступление по радио де Голля

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, выступивший по радио руководитель свободных французских генерал де Голль сказал, что в будущем году заводы и верфи союзников будут производить втрое больше самолетов, вдвое больше танков и в 6 раз больше судов, чем заво-

ды и верфи противника. Де Голль добавил: хотя мы сегодня вынуждены мириться с массовыми убийствами своих соотечественников, но мы знаем, что скоро противнику придется проливать кровавые слезы, оплачивая свою возмутительную наглость. Придет время, и мы будем одновременно победителями и мстителями.

Открытие чрезвычайной сессии японского парламента

ТОКИО, 16. (ТАСС). Агентство Домей Цусин сообщает: сегодня открылась чрезвычайная сессия японского парламента, которая была созвана для утверждения мероприятий правительства в связи с возникновением войны на Тихом океане. На этой сессии высту-

пил с речью император. С докладами выступили премьер-министр Тодзио, министр иностранных дел Того и министр финансов Кайя. Сессия приняла дополнительный бюджет на 1941—42 год в сумме 2.800 миллионов иен на чрезвычайные расходы и 4.600 тысяч иен на общие расходы.

Признание фашистской газеты

ЖЕНЕВА, 19. (ТАСС). Нацистская газета «Гамбургер Фрэнденблатт», которая, как и вся фашистская печать, не перестает клеветать на советский народ и Красную Армию, выступила на днях с неожиданным признанием. «В эту войну, — пишет газета, — мир был

поражен упорным сопротивлением русских. Германские солдаты, участники мировой войны, знали, что русские были храбрыми и не боялись смерти. В нынешней войне русский сражается еще более упорно. Он не покидает даже совершенно безнадежного поста, пока не погибнет».

Сандружинницы

Никогда не забыть того вечера, когда многие девушки впервые пришли на занятия сандружинниц. Все они горели одним желанием — скорее изучить санитарное дело.

После трудового дня девушки аккуратно посещали занятия. Всем хотелось скорее кончить теорию, практику и идти на фронт, чтобы оказывать медицинскую помощь раненым бойцам и командирам Красной Армии, героически защищающим наше счастье, свободу.

Чтобы быть полноценной дружинницей, надо уметь не только оказать медицинскую помощь раненому, но и уметь владеть боевым оружием. Поэтому все сандружинницы с большим желанием взялись за изучение военного дела. Они освоили материальную часть винтовки, ручной и станковый пулеметы, гранату и т. д.

Передовиками учебы являются т. Крюкина, Кононова, Орлова, Королева и другие.

— Теперь мы в любое время можем идти бить врага, оказывать помощь раненым, — заявляют патриотки.

Изучая санитарное и военное дело, они в то же время обучают других. Так, т. Борисова (старшая официантка столовой № 10) готовит своих подруг к сдаче норм ГСО. Дружинница Пономарева (школа № 6) обучает санитарному делу учеников.

— На благо нашей родины, на благо всего советского народа, мы отдадим все свои знания, а если потребуется, и жизнь, — говорят девушки.

А. Едемская.

Готовимся

к защите отчизны

Вначале комсомольская организация школы ФЗО насчитывала 26 членов. На первом же комсомольском собрании был избран комитет, который энергично принялся за работу.

Сейчас в нашей школе уже около 100 комсомольцев. Лучшие из них, такие как Митусов, Нагишев, Кокшаров и другие, являются отличниками учебы. Во всех проводимых школой мероприятиях комсомольцы принимают самое активное участие.

Хорошо работали наши комсомольцы на воскресниках, показывая образцы самоотверженного труда. Тогда мы заработали 1.768 рублей. Не плохо прошел в школе сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии. Ученики внесли носки, рукавицы, белье и т. д. Кроме того, собрали на приобретение теплой одежды для красноармейцев 6.180 рублей. 1.185 рублей мы отчислили в фонд укрепления обороны нашей родины. Билетов денежно-вещевой лотереи учащимися приобретено на 3.300 руб., из них 1.450 руб. внесено наличными.

Мы готовим себя также к защите родины, изучая военное дело. Наши комсомольцы инструктора обучили всю молодежь школы знаниям ПВХО.

В. Голдин,

секретарь комитета ВЛКСМ.

За высокое звание двухсотников

Еще совсем недавно здесь было тихо. Станки стояли без движения. Из-под резцов не вылетала спиральная стружка. Постепенно прибывали рабочие, опробовали станки. И вот теперь, в дни отечественной войны, все пришло в движение. Оборудование стало работать на полную мощность. Люди, которые, казалось, еще недавно не умели работать на станках, сейчас овладели квалификацией и дают такие нормы, какие дают и старые производственники.

Вот токарь-стахановец тов. Старков. Он работает уверенно, без лишних движений. Детали, которые он обрабатывает, быстро сменяют одна другую. Все они выходят чистыми, изящными, без единой царапины или рванины. Нормы, как правило, тов. Старков выполняет на 250—275 проц.

Кандидат партии тов. Золин, любящий чистоту и порядок

на рабочем месте, также добивается неплохих успехов. Прежде, чем приступить к выполнению задания, он осматривает станок, смазывает его, затем готовит инструмент и заготовку для изготовления деталей. Прделав это, он включает свой станок и на протяжении 12—14 часов работает, не отходя от оборудования. Задание выполняется на 200—225 проц. ежедневно. Так он работает ежедневно, так своим честным трудом он помогает фронту.

Все эти люди пришли в коллектив почти одновременно. Все они начали осваивать оборудование, все они его освоили и теперь значительно перевыполняют нормы выработки. Есть полная уверенность, что весь этот коллектив, выраставший по передовикам, добьется высокого звания двухсотников — стахановцев военного времени. Н. Прибыльский.

Ответ делом

Стахановец-арматурщик 5-го района т. Поляков все силы и энергию отдает для лучшего выполнения заданий. Производительность его труда за последнее время составляет 277 проц. Все работы им производятся только на «отлично».

Столяр т. Барболин за 15 дней декабря выполнял план на 188 проц. По 134 проц систематически дает в эти дни котельщик т. Барабан.

Молодому токарю т. Журав-

леву было поручено изготовление деталей, более сложных чем он выпускал ранее. Быстро освоив новый процесс, т. Журавлев нормы выработки стал выполнять на 120 проц. По 119 проц. дает токарь т. Ключков. Перевыполняет нормы электросварница т. Ключихина.

Таков ответ рабочих 5 района строительства на победу Красной Армии на фронтах отечественной войны.

А. Петрова.

Крепят оборону родины

Ученики 7 класса школы № 5 активно крепят оборонную мощь нашей страны. Все они подписались на денежно-вещевую лотерею. Подписка составила 210 рублей, которые внесены наличными. Ученица-отличница О. Власова подписалась на денежно-вещевую лотерею на 20 рублей, Ситников — на 20 руб., К. Цветкова — на 30. Ученица Лытаева

внесла в фонд обороны любимой родины 100 рублей облигациями и 10 рублей наличными.

Ребята готовят новогодние подарки бойцам Красной Армии. Они обещают закончить вторую четверть учебного года без плохих отметок.

В. Подгорбунский, Н. Молчанов, Н. Ситников.

Займем первое место по школе (Ответное письмо октябрятам школы № 4)

Прочтав и обсудив ваше письмо к октябрятам школ г. Молотовска, мы также решили готовить новогодние подарки бойцам Красной Армии. Мы берем обязательство учиться на «хорошо» и «отлично». Будем помогать тем ребятам, которые пропускают уроки по болезни и слабо занимаются.

Наш класс соревнуется с 1-м классом «Б» за лучшую успеваемость.

Ваш вызов принимаем и в

свою очередь вызываем на соревнование октябрат других школ.

Ученики 1 класса «А» школы № 1:

Нина Мицкевич, Вова Кулев, Лена Скребцова, Зина Шубина, Сережа Анфиногенов, Ида Роголева, Тома Машуткина и другие. Всего 37 человек.

Отв. редактор Р. КОРБ

Молотовский филиал Архангельского учкомбината ЦСУ Госплана СССР

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

на курсы повышения квалификации и подготовки счетоводов и бухгалтеров.

Кроме того, организуются и производится набор на курсы подготовки счетоводов узкой специальности:

- а) по учету расчетов с рабочими и служащими; б) по учету материальных ценностей.

Все справки лично или по телефону № 4-05 2 звонка.